
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ci sò i capacciuti in u puzzateddu. Tutti t’ani a coda, ma sicondu u so tempu 

di mutatura, certi mancu una zampa, è d’altri dui o quattru zampi. 

Climintina pisca i capacciuti è i metti in un stagnonu. Conta ottu codi è 

quattordici patti è s’avvidi chì capacciuti senza patta ci n’hè listessa quantità 

cà capacciuti à dui patti. 

 

Ma quantu ci ni sarà in quiddu stagnonu capacciuti à quattru patti ? 
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Au cycle 3, le nombre total de têtards étant petit, les élèves pourront tester 
toutes les possibilités. On sait qu’il y a 8 queues donc 8 têtards et qu’il y 
autant de têtards avec 0 pattes qu’avec 2 pattes. 
 
 
 

Têtards sans patte Têtards avec deux 
pattes 

Têtards avec  
quatre pattes 

Nombre total de 
pattes 

0 0 8 32 

1 1 6 26 

2 2 4 20 

3 3 2 14 

4 4 0 8 

 
 
 
 

Il y a donc deux têtards à quatre pattes dans la bassine. 
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